

亚洲经济体吸引外资逆势增长

中国为第二大外国直接投资流入国和最大投资国

新华社日内瓦6月21日电 联合国贸易和发展会议21日发布的报告显示,受新冠疫情影响,2020年全球外国直接投资(FDI)总规模大幅下滑,但包括中国在内的亚洲经济体却保持韧性,所吸收的FDI逆势增长4%,达5350亿美元。

贸发会议当天发布的《2021年世界投资报告》显示,2020年全球FDI总规模约为1万亿美元,较前一年下降35%。一方面,受疫情封锁措施影响,全球既有投资项目实施放缓;

另一方面,对经济衰退的担忧,令跨国企业对投资新项目持谨慎态度。

具体而言,受公司重组及跨国企业内部资金流动放缓影响,去年流入发达经济体的FDI缩水58%。而由于流入包括中国在内的亚洲经济体的外资保持旺盛,发展中经济体吸收的FDI规模保持相对稳定,仅缩水8%。

从地区来看,去年流入欧洲的FDI缩水80%,流入北美的FDI下滑40%,而流入亚洲的FDI逆势增长4%,占全球FDI总规模比重

超过一半。此外,亚洲去年对外直接投资增长7%,作为发展中国家重要投资来源地的地位日益凸显。2020年中国吸收的FDI增长6%,达1490亿美元,仍是全球第二大FDI流入国;对外投资规模达1330亿美元,与前一年基本持平,成为全球最大投资国。

贸发会议投资和企业司司长詹晓宁表示,中国是最早有效遏制疫情快速蔓延的国家之一,同时经济在高科技产业、电子商务及科研等多重助力下迅速恢复,这是中国持续

保持对外资吸引力的主要原因。

报告预测,2021年全球FDI将触底反弹,有望比2020年增长10%至15%,但恢复至疫情前水平至少要等到2022年。同时,由于亚洲地区价值链相对具有韧性,经济增长前景乐观,预计该地区表现更佳。

不过贸发会议警告,全球和各地区FDI前景仍面临很大的不确定性,最终表现将受到经济复苏速度、疫情趋势、政府财政政策等因素影响。

瑞典议会投票 罢免首相勒文

新华社斯德哥尔摩6月21日电 瑞典议会21日对首相勒文进行不信任投票,超过半数议员投票反对勒文担任首相,勒文成为瑞典首位在任期内遭不信任投票罢免的首相。

投票结果显示,181票反对勒文继续担任首相,109票支持,51票弃权。不信任投票由瑞典左翼党发起,反对政府计划让新建公寓租金市场化,极右翼政党瑞典民主党、中右翼瑞典温和联合党、基督教民主党也支持不信任投票。

勒文在随后召开的线上新闻发布会上表示,政府将有一周时间来决定如何处理罢免危机,他将与其他各党协商,尽快实现平稳过渡。分析人士认为,勒文遭罢免后面临两种选择:解散现政府,由议长提名新首相人选;或宣布在3个月内举行议会选举。

法国大区和省 举行议会选举

新华社巴黎6月21日电 法国大区议会和省议会20日举行第一轮选举。社会党、法国共产党等左翼政党共获得34.3%选票,以共和党为首的右翼政党联盟共获得29.3%选票,执政党共和国前进党获得10.9%选票。

值得注意的是,极右翼政党国民联盟没像媒体预测的那样异军突起,仅获得19.1%选票,远低于2015年第一轮投票得票率。

法国大区和省议会选举原定3月举行,受疫情影响,第一轮和第二轮选举分别推迟到6月20日和27日举行。投票站采取严格防疫措施,如强制戴口罩、保持安全距离、工作人员与选民之间设立防护隔板等。

民调显示,受疫情等多重因素影响,此次大区和省议会首轮选举投票率只有32.8%,弃权率高达67.2%,创法国历史新高。

美国天然气价格 暴涨至去年两倍

新华社上午电 随着空调使用季节到来,美国天然气价格暴涨至去年同期的近两倍。

天然气期货价格18日报收于每百万英热单位3.215美元,同比上涨96%。分析师预测,取暖季到来时,天然气价格将继续上涨。

生产活动逐渐恢复和需要开空调应对高温天气,致使对天然气需求激增。不仅美国天然气价格上涨,作为西欧地区天然气价格风向标,荷兰天然气期货价格在过去一年间也翻了超过一番,2月以来大幅上涨并创多年新高。在亚洲,进口液化天然气价格为去年同期的5倍多。美国图德投资公司董事长芬顿说:“这是天然气领域投资不足的结果。”

美国能源信息局数据显示,美国天然气产量2019年12月达到峰值,但到今年3月美国天然气产量已连续11个月减少。与此同时,美国天然气库存正在减少,去年11月接近历史新高后,现在减少16%,比过去5年同期平均水平减少4.9%。

越来越多年轻人抛弃恋爱结婚生育 600年后最后一个韩国人将消失?

抛弃恋爱、抛弃结婚、抛弃生育,在韩国,越来越多年轻人选择成为“三抛族”。

韩国《首尔经济》20日报道,一些韩国原本就存在的社会争议性话题在疫情之下愈发凸显,决定及时行乐、享受单身生活的“三抛族”比例持续走高。韩媒悲观估计,如果这种观念和低生育率继续下去,600年后最后一个韩国人将消失在地球。

人口危机日益严峻

与宠物相伴、半夜独自吃拉面……作为当下韩国热门真人秀综艺之一,《我独自生活》展示了一些韩国明星的单身生活。

据统计,目前韩国独居人口占总人口比例高达40%。拒绝恋爱、结婚、生育的“三抛族”,成为韩国社会不容忽视的群体。在他们眼中,结婚生子背后的高昂代价已经超越婚姻和为人父母的快乐。

这背后,是韩国日益严峻的人口危机。

联合国人口基金会《2021年世界人口情况报告》显示,韩国总生育率为1.1,连续两年排名全球倒数第一。2020年韩国仅有27万婴儿出生,较2019年下降约10%,同年死亡人数比例则增加逾3%。

这是韩国实施户籍人口登记制度以来首次出现人口减少,正式进入“死亡率超过出生率”的人口拐点。时任韩国企划财政部副部长金永范将这个“里程碑”称为“死亡路口”,人口学家预估,到2600年至2700年最后一个韩国人或将消失。

这些扎心的数字为韩国原本就已严重的少子化、老龄化、劳动力短缺等问题再次敲响警钟。“老龄化是全球性问题,但在我们国家以惊人的速度发生。”韩国分管人口问题的财政部官员纳尹正表示,“劳动人口的减少削弱了经济增长的基础,增加了年轻人的负担。”

韩国就业信息服务中心数据表明,韩国近一半城市将在未来30年面临人口急剧减少的困境。去年韩国高考人数为493433人,



■韩国年轻人生活压力越来越大

图②

小于韩国大学招生总人数,也是1994年以来首次跌破50万。

养家糊口成本上升

而对“三抛族”来说,每个人有着自己的困惑和无奈。

30岁的金妍贞2016年结婚后选择不生孩子。“养家糊口成本不断上升,我很难考虑要孩子。如果有孩子,我和老公不可能同时工作。好像整个韩国都在向年轻人施压——你们不要生孩子!”

31岁的金贤裕结婚4年,曾经也想拥有自己的孩子,如今却不得不选择首先生存。近日她刚刚入职一家新公司,“一旦我休产假,就极有可能丢掉这份宝贵的工作。和过去不同,现在更多身边人劝我,先发展事业才是女性最安全的人生道路。”

“拥有一套自己的房子,在韩国已经是遥不可及的梦。”高昂的房价也让金贤裕对生育望而却步。

忧虑源于成长经历

《韩国日报》认为,造成年轻人“三抛”的原因很复杂,包括经济低迷、高学历比例增加、价值观变化等。

有专家指出,这一代韩国年轻人的担忧或许正源于他们自己的成长经历。“当他们还是孩子的时候,就目睹了父母这一辈的相处模式,觉得这可能将无法避免地成为他们的未来。”《韩国时报》报道说,“他们是家庭和社会的安静观察者,得出了‘这种生活不值得忍受’的结论。”

亚洲某医学杂志对20至35岁青年进行的调查显示,71%受访者认为父母生活压力很大,只有22%的人认为父母婚姻幸福。但有分析指出,将责任推卸于父母一代也有失公允,“三抛族”其实忽视了一个真相——没有压力的生活只是不切实际的幻想,正确面对生活工作的压力才更为实际。

王若弦

变异新冠病毒“德尔塔”已蔓延至92国

美国公布5500万剂新冠疫苗全球分配计划

本报特稿 世卫组织卫生紧急项目技术主管科霍夫21日表示,最早在印度发现的新冠病毒变异毒株“德尔塔”目前已传播到92个国家。科霍夫指出,“德尔塔”变种在全球传播速度很快,令世卫组织感到担忧。

科霍夫在记者会上说:“目前我们知道92个国家境内有‘德尔塔’变种。”根据美国疾控中心数据,美国感染“德尔塔”变异毒株的病例数量占据新确诊病例的10%,正在成为美国的主流毒株。

世卫组织首席科学家斯瓦米纳坦此前曾表示,“德尔塔”变异毒株传播能力显著增强,正在成为全球主要流行的新冠病毒毒株。

新华社华盛顿6月21日电 美国21日公布5500万剂新冠疫苗全球分配计划。

白宫说,美国将通过世卫组织主导的“新冠疫苗实施计划”分享这批疫苗中的约4100万剂,其中约1400万剂提供给拉丁美洲和加勒比地区,约1600万剂提供给亚洲地区,约1000万剂提供给非洲地区,其余约1400万

剂直接提供给阿富汗、伊拉克、约旦河西岸和加沙地带等国家和地区。

美国总统拜登5月曾表示,将在6月底前向全球分享8000万剂新冠疫苗。6月3日,拜登公布首批2500万剂新冠疫苗全球分配计划。

目前许多国家和地区新冠疫苗数量严重不足,一些国家和地区疫情恶化,而美国囤积的新冠疫苗总数远超国内需求,“疫苗民族主义”遭到美国国内和国际社会批评。